
沧源佤族自治县水务局关于准予临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目
水土保持方案报告书的行政许可决定书
沧源佤族自治县永和园区投资开发有限责任公司:

你单位于2023年11月27日向本机关提出临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书行政许可的申请（项目代码：2303-530927-04-05-749740），本机关于2023年11月27日依法受理。本机关委托福建省永川水利水电勘测设计院有限公司对《临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书（送审稿）》进行技术审查，技术审查时间不计算在行政许可期限内。

2023年12月14日，我机关收到你单位提交《临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书（报批稿）》。经审查，符合法定条件、标准，根据《中华人民共和国行政许可法》第三十八条第一款、《中华人民共和国水土保持法》第二十五条第一款的规定，本机关决定准予你单位临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书的行政许可。

本机关将按有关规定向你单位送达行政许可决定书和《临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书的审批意见》。

本许可文件自批准之日起有效期限3年。在许可文件有效期内项目未开工建设的，你单位应在许可文件有效期届满30个工作日之前向我机关申请重新审核。项目在许可文件有效期内未开工建设也未提出重新审核申请的，或虽提出重新审核申请但未获批准的，本许可文件自动失效。

附：沧源佤族自治县水务局关于临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书的审批意见

沧源佤族自治县水务局
2023年12月19日

沧源佤族自治县水务局关于临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目
水土保持方案报告书的审批意见

沧源佤族自治县永和园区投资开发有限责任公司:

你单位提出的《关于临沧边境经济合作区永和园区进出口落地加工勐甘产业园建设项目水土保持方案报告书的请示》收悉。经研究，批复意见如下：

一、水土保持方案报告书总体意见

（一）基本同意项目水土保持制约性因素的分析与评价。

（二）基本同意本方案对项目占地、土石方平衡、表土剥离保护与利用、施工组织设计及施工方法与工艺的水土保持分析与评价。
（三）基本同意对主体工程设计中具有水土保持功能的分析评价结论。

（四）基本同意项目水土流失防治责任范围面积为9.83hm2（98289.79m2）。
（五）基本同意本方案对水土流失的预测内容及方法。项目建设扰动地表面积8.67hm2，预测期间，工程可能产生的土壤流失总量852.20t，新增土壤流失量547.28t。施工期为本工程产生水土流失的重点时段，建构筑物区和道路及硬化区为本项目水土流失防治的重点区域。
（六）基本同意项目水土流失防治标准采用西南岩溶区建设类项目一级标准。水土流失防治目标为：水土流失治理度97%，土壤流失控制比为1.0，渣土防护率92%，林草植被恢复率96%，林草植被覆盖率23%。
（七）基本同意项目水土流失防治分区划分为建构筑物区、道路及硬化区、景观绿化区、边坡工程区、保留区、施工生产生活区6个一级分区。基本同意项目水土流失防治措施体系及总体布局。
（八）基本同意项目水土保持施工组织和进度安排。
（九）基本同意项目水土保持监测时段、内容和方法。
（十）基本同意项目水土保持投资估算依据、方法及成果。项目水土保持总投资423.01万元，其中主体工程中水土保持投资339.26万元，方案新增投资83.75万元。水土保持总投资中，工程措施费120.03万元，植物措施费226.80万元，临时措施费40.15万元，独立费用26.91万元（其中监测费用14.03万元、监理费用1.43万元），基本预备费2.24万元，水土保持补偿费6.88万元（68803.00元）。

二、生产建设单位在项目建设中应全面落实《中华人民共和国水土保持法》的相关要求，并重点做好以下工作：

（一）按照批准的水土保持方案，做好水土保持后续设计工作，加强施工组织等管理工作，切实落实水土保持“三同时”制度。

（二）严格按方案要求落实各项水土保持措施。各类施工活动要严格限定在用地范围内，严禁随意占压、扰动和破坏地表植被。做好表土剥离和弃渣综合利用。根据方案要求合理安排施工时序和水土保持措施实施进度，严格控制施工期间可能造成的水土流失。

（三）依法依规切实做好水土保持监测工作，加强水土流失动态监控，建设期间将水土保持监测季报在其官方网站公开，同时在建设单位指挥部和施工单位项目部公开，按季度向县水务局提交具有“绿黄红”三色评价结论的监测报告，次年年初向县水务局提交上一年度监测总结报告。

（四）落实并做好水土保持监理工作，确保水土保持工程建设质量和进度。

（五）每个季度向县水务局报告一次水土保持方案实施情况，并主动接受各级水行政主管部门的监督检查。

三、本项目建设地点、规模如发生重大变化，或者水土保持方案实施过程中水土保持措施发生重大变更，生产建设单位应补充或者修改水土保持方案，报县水务局审批。需要新设弃渣场的，生产建设单位应当开展弃渣减量化、资源化论证，并在弃渣前编制水土保持方案补充报告，报县水务局审批。

四、本项目在竣工验收和投产使用前应通过水土保持设施自主验收，验收结果向社会公开；自主验收应当根据水土保持法律法规、标准规范、水土保持方案及本行政许可决定、水土保持后续设计等进行，严格执行水土保持设施验收标准和条件；生产建设单位应当在水土保持设施验收通过后3个月内，向县水务局报备水土保持设施验收材料；水土保持设施未经验收或者验收不合格的，生产建设项目不得投产使用。

五、县水务局将加大检查指导力度，督促建设单位认真落实“三同时”制度，切实做好施工期间的水土保持工作。



