沧源佤族自治县财政局二〇一八年财政总决算编审工作总结
　　2018年度财政总决算编审工作在上级业务部门的指导及局党组领导下，相关支出科室密切配合，克服时间紧、任务重等困难，在规定时间内及时向上级报送了相关电子数据，做到了数据真实、准确、编报及时，按时保质完成了决算编审工作任务。
一、认真贯彻落实全市财政决算工作会议精神
　　全市财政决算工作会议结束以后，及时向局党组和分管领导汇报有关会议精神，并于2018年12月19日召开了全县财政决算工作会议，对2018年财政决算工作的编报要求、决算表格的填列方法以及决算期间的工作纪律等做了详细具体的安排部署。同时在总结以往年度经验的基础上，就2018年财政决算工作中可能遇到的问题和困难提出了行之有效的解决办法，特别是针对部门决算和总决算的核对问题，要求必须做到指标口径一致。
二、及时清理各项往来款项，做好决算前的各项准备工作
一是要求各预算单位严格根据财政部门和主管部门的决算编审工作要求，对各项收入账目、往来款项进行全面清理，在此基础上办理年度结账，编报决算。二是要求各部门做好与银行零余额账户用款额度的对账，与各业务股室指标的对账，与国库股核对拨款数及科目的核对，要求科目与年初预算科目不符的与业务股室对接，报预算股进行指标修正，在12月31日前将科目核对调整好。三是各单位要“按时、按质、按量”认真完成部门决算报送，要求各单位账表间要做到账账相符、账实相符、账表相符，在填报的过程中需要调整数据的，要求就是先调账后调表。四是各单位的应缴财政款必须在年终前全部上缴。五是往来款项必须在年度终了前清理完成。六是现金和银行存款必须与实际库存现金和银行对账单相互核对，确保账实相符。七是做好存量资金缴回的账务处理。
三、决算编审工作组织情况
　　为确保高质量地完成2018年决算编制工作，由国库股总体负责，其他相关支出科室协同配合。从2018年12月22日至12月31日为准备阶段，要求财政部门和各预算单位做好决算前的资料准备；从2019年1月5日至1月10日为部门决算填报阶段，在此期间，各乡镇及各单位财务人员认真与各业务股室核对相关数据，将部门决算报表报到国库股； 1月10日至1月19日为汇总审核阶段，国库股对财政总决算和部门决算数据进行汇总、审核，确保决算数据真实、准确、完整并相互一致。按市局规定的上报期限内及时报送决算电子数据，并根据市局审核结果和要求，及时调整上报数据。通过对决算数据资料认真分析我县财政收支运行过程中存在的问题，提出增收节支、缓解财政收支压力的措施，为今后财政收入的持续稳定增长、财政支出的有序安排提出建议。
四、决算编审过程中存在的问题
[bookmark: _GoBack]　　一是决算工作时间紧、任务重、工作量大。总决算和部门决算均由国库股总负责，由于负责部门决算汇编的人员同时兼任国库股专户的出纳,年末专户的拨款非常多,白天上班时间需要处理拨款及其他日常事务,因此只能靠晚上加班加点进行部门决算编审工作。二是日常基础工作有待加强。财政决算工作涉及全局各支出科室、全县各预算单位，由于各预算单位平时的收支台账未作详细记录，未按照上级部门的文件要求及时调整收支科目，错账未及时更正等，导致年终决算前核对账目、调整账务的工作量太大。三是会计人员的素质有待提高。财政部门自身和各预算单位的部分会计人员一方面业务技能较低，不熟悉行政事业单位会计制度，决算编报过程中错误太多，增大了汇总审核的工作量，另一方面，有的会计人员责任心不强，随意填报决算数据，完全依赖于财政部门的审核。
　　五、及时汇报有关决算编审工作情况
　　在决算编审工作结束后，及时向政府、人大等部门汇报我县2018年财政收支决算情况、财政收支运行过程中存在的问题和困难，提出增收节支、解决财政收支矛盾的建议，认真听取政府、人大等部门对2018年决算编审工作的意见以及对2019年财政工作的更高、更新的要求，争取今后的财政决算编审、分析工作更上一个新台阶。
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