沧源佤族自治县2022年预算绩效工作开展

情况说明

全面实施预算绩效管理工作推进情况
一是加强组织领导，健全组织结构。成立由财政局局长任组长，副局长任副组长，各股室长为成员的预算绩效管理领导小组，落实责任主体，出台相关管理办法，督促部门严格按照相关管理办法规定编制绩效；二是大力学习宣传，提高思想认识。2022年开展全县预算绩效管理培训班，重点从什么是绩效评价、为什么要做绩效评价以及预算绩效评价管理的政策依据、绩效目标填报、单位自评如何开展等几个方面进行讲解，增强预算单位“花钱必问效、无效必问责”的绩效理念。

全面实施预算绩效管理工作取得的成效
一是加强绩效评价在预算评审中的应用。按照全面预算绩效管理的要求，2022年我县69户一级预算单位根据要求认真填报本部门的整体绩效目标和项目绩效目标，并开展绩效评价工作；2022年通过预算评审核减预算55426万元，安排部门预算项目资金16100万元。二是对重大政策、重点项目开展重点绩效评价。聘请第三方机构开展县直部门整体支出和项目支出绩效评价，推进我县全面预算绩效管理工作的进一步落实。三是加强绩效评价结果的运用。聘请第三方机构对我县2021年边境地区转移支付项目进行绩效评价，结合项目绩效评价情况，优先考虑和重点支持评价结果好的项目，取消无绩效或低绩效项目，对项目绩效完善、规范的项目单位，在资金安排上给予适当倾斜。

三、存在的问题及原因分析

（一）预算绩效管理制度体系不健全，管理基础薄弱

目前尚未制定系统、规范的绩效管理工作流程和操作细节、绩效指标和标准，预算绩效管理制度体系建设尚不完善，未能细化、量化绩效指标，突出绩效特色。预算绩效管理的建设层面缺乏深度，预算绩效管理还停留在较浅层面。

工作人员业务水平参差不齐，对预算管理认识不足

有些部门和单位对全面实施绩效管理认识不够，单位内部绩效管理工作力量薄弱，多数以财务人员牵头开展绩效管理，对预算绩效管理业务不熟悉，绩效目标编制水平参差不齐，对预期实现的目标认识不到位、设定不完整、描述不量化等问题还普遍存在，无法充分发挥绩效目标的导向、约束作用。

绩效评价深度不够，评价结果没有全面运用

部门和单位绩效评价自评报告质量不高，多局限于描述项目实施情况，对问题避重就轻，对各项目的自评打分松紧不一，项目评价结果不可比，部门和单位没有针对问题查找原因，并将结果应用到单位财务管理、业务管理工作中。

四、下一步工作计划

（一）加强预算绩效管理培训。加强业务学习，全面提高财务人员及预算项目管理人员的业务能力，规范绩效管理业务，保障财政预算资金安全有效，更好地服务我县各项工作，以预决算编制培训会为契机，对各预算单位绩效目标填报、绩效运行监控、绩效评价等内容进行讲解和指导。

（二）完善预算绩效管理制度。加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，根据上级出台的关于全面实施预算绩效管理的意见精神及财政管理相关规定，加快构建以绩效为核心的财政政策体系和资金管理机制，完善全过程预算绩效管理体系，根据省财政厅及市财政局的要求继续完善制度建设，进一步深化预算绩效管理改革。

（三）强化绩效评价结果应用。构建“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的循环链条，做到事前评估、过程监管、结果应用，压实绩效目标编报，要求做到应报尽报，抓好绩效评价和结果运用管理，督促预算单位全面开展绩效自评，在此基础上，对重大项目开展部门重点评价，建立规范有序的评价结果反馈机制，将绩效目标设置作为预算安排的前置条件，将评价结果与预算资金安排直接挂钩，使预算绩效管理实现全过程的有效循环。 
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