　　工商总局关于做好2017年度个体工商户、农民专业合作社年报工作的通知
工商个字〔2018〕1号
　　  
各省、自治区、直辖市工商行政管理局、市场监督管理部门： 
　　根据《个体工商户年度报告暂行办法》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》规定，2017年度个体工商户、农民专业合作社年报工作于2018年1月1日起开展。为切实做好个体工商户、农民专业合作社年报工作，现就有关事项通知如下： 
　　一、进一步提高对年报工作的认识，强化工作部署 
　　个体工商户、农民专业合作社依法向工商、市场监管部门报送年报，是经营者的法定义务，是其逐步积累社会信用的重要形式，是反映市场主体活跃度的重要依据，是工商、市场监管部门推进信用监管的重要载体。各地工商、市场监管部门要充分认识年报工作的重要作用,切实增强工作的使命感、责任感、紧迫感。面对新形势、新情况、新任务，强化工作部署，紧盯目标任务和时间节点，分时间、分阶段，积极采取有效措施，确保年报工作落到实处、取得实效。要向地方政府汇报好年报工作，主动争取政府支持。 
　　二、继续扎实推进年报公示及抽查工作，逐步扩大个体工商户电子年报率 
　　要通过多种方式，积极引导个体工商户通过公示系统进行年报公示，扩大电子年报的覆盖率。要在2017年工作基础上，继续做好个体工商户纸质年报电子化工作。工商所（市场监管所）收到个体工商户纸质年报后，应于10个工作日内完成电子化录入，并通过国家企业信用信息公示系统公示已年报。各省（区、市）工商和市场监管部门按照国家企业信用信息公示系统数据汇总要求，将电子化后的个体工商户年报数据实时上传工商总局。逐步实现纸质年报向电子年报的平稳过渡。 
　　对已领取加载统一社会信用代码的营业执照的个体工商户、农民专业合作社，要将其年报数据向人力资源社会保障、统计部门等相关部门推送。在年报期结束后，要及时将未按规定时间报送年报的个体工商户标记为经营异常状态，农民专业合作社列入经营异常名录。 
　　要认真做好个体工商户、农民专业合作社年报抽查组织工作，按照“双随机、一公开”原则，结合本地实际，确定合理的抽查比例，抽查结果要通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。要加强对个体工商户、农民专业合作社年报工作的督导检查。 
　　三、提升年报数据质量，积极探索对年报等信用信息的运用 
　　要认真梳理年报易错数据项，修复完善公示系统的提示和校验功能，通过数值指标和业务逻辑控制等技术手段对异常数据进行提示，进一步提升年报数据质量。严肃年报工作纪律，坚持实事求是，不论是对查无下落、失联户、僵尸户，还是对正在经营中的市场主体，一律不得代报替报，不得随意增加或减少年报事项、擅自修改年报数据。对不再经营的个体工商户、农民专业合作社，要积极引导其自觉履行注销法定义务，依法退出市场，逐步还原真实的年报基数。 
　　要发挥经营异常状态和经营异常名录信息的公示共享和信用约束作用，支持各地通过地方立法，加强对未年报个体工商户、农民专业合作社的失信惩戒，提高年报工作权威性和经营者报送年报的主动性和自觉性。多层面、多领域加强对个体工商户、农民专业合作社年报等信用信息的分析运用，辅助政府决策。 
　　四、创新宣传教育，积极指导年报 
　　要拓宽宣传渠道，扩大宣传范围，创新宣传方式，利用电视台、报纸、手机短信、门户网站，移动互联网和新媒体，如QQ群、微信群等一切可以利用的方式，大力宣传，使全体个体工商户和农民专业合作社了解年报工作的重要意义，知晓不参加年报的后果，积极履行年报义务。工商所（市场监管所）负责年报工作的工作人员，要充分发挥职能作用，履职尽责，积极指导经营者年报，不得出现因工作人员责任心不强、方法不当、办事效率不高而让申请人多次往返的现象。严禁在年报过程中搭车收费、乱收费。 
　　请各省（区、市）工商和市场监管部门于2018年7月30日前将个体工商户、农民专业合作社年报工作总结（含附表1.2）报工商总局个体司。年报工作中遇到的问题及建议，特别是关于提升年报数据质量的建议，请随时报告。 
　　工商总局将结合每年度的非公有制经济组织信用监管体系建设综治考评工作，组织开展督查。 
　　
   附件：1.     年度全国个体工商户、农民专业合作社年报情况表
    2.个体工商户、农民专业合作社年报抽查情况表
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