
沧源佤族自治县扫黑除恶领导小组文件
沧扫黑发〔2019〕14号
★            
沧源佤族自治县关于在扫黑除恶治乱专项斗争中开展农村集体资源集中清理整治行动的通知

各乡（镇）党委、政府，勐省农场管委会，县级成员单位：
为全面贯彻落实扫黑除恶治乱专项斗争的安排部署，严厉打击垄断、侵吞农村集体资源的黑恶势力，排查整治农村资源领域乱点乱象突出问题，进一步增强农村集体经济活力，保护村集体和人民群众的合法权益，报经县委同意，决定在全县开展农村集体资源集中清理整治行动。现将有关事项通知如下：
一、组织领导
    组  长：杨志厅  县委书记

            周  平  县委副书记、县人民政府县长
副组长：罗  伟  县委常委、县纪委书记、县监委主任

赵冬春  县委常委、县委政法委书记

成  员：县处级包村领导（附件1）              
领导小组下设办公室在县扫黑办，负责日常工作。

主      任：赵冬春  县委常委、县委政法委书记、县扫黑除恶治乱专项斗争领导小组副组长
副  主  任：李  静  县纪委副书记、监委副主任、县扫黑除恶治乱专项斗争领导小组办公室副主任
            安  宁  县委政法委副书记、县扫黑除恶治乱专项斗争领导小组办公室副主任    
      办公室工作人员根据工作开展情况从县级部门抽调。
领导小组职责：全面贯彻落实扫黑除恶治乱专项斗争中开展农村集体资源集中清理整治行动的工作部署；组织领导推进全县农村集体资源集中清理整治行动；研究制定整治措施，协调解决整治工作中的重大问题，安排部署整治行动各阶段工作。

办公室职责：负责承担领导小组日常工作，推动落实领导小组的各项决策部署；负责农村集体资源专项整治行动的综合协调、指导督办；会同有关部门及时研究解决遇到的问题；做好舆论引导工作；完成领导小组交办的其他事项。

二、工作目标
紧紧围绕“有黑必扫、有恶必除、有乱必治、有伞必打”的要求，坚持“打早”“打小”，在农村集体资产清产核资工作的基础上，开展农村集体资源私自占用、低价承包、无偿转让、承包合同不规范、承包费用不合理、长期拖欠等问题，把清理整治行动与扫黑除恶、农村治乱、基层拍蝇结合起来，深入排查整治，切实扫黑除恶，清理乱点乱象，促进农村集体经济健康发展，农民群众安全感、获得感、幸福感得到明显提升。

三、清理整治范围、对象和重点

（一）清理整治范围

全县93个村（社区）、859个村民小组
清理整治对象

各村（社区）、村民小组集体所有的资源

清理整治重点

法律规定属于农村集体所有的土地，其内容涉及耕地、园地、农田水利用地、养殖水面等农用地，宅基地、公共设施和公益事业用地、企业用地等建设用地、荒山、荒沟、荒丘、荒滩等未利用地；在经营性集体土地开发中谋取私利、收受贿赂等。

四、工作步骤及时限要求

第一阶段（2019年9月底前）：前期准备阶段

一是建立工作机构。各乡（镇）按照县委、县政府的统一安排部署，指导各村（社区）组建相应的工作机构，成立工作专班，主要成员应为乡镇班子挂村领导、驻村第一书记、村支部书记、村主任、村务监督委员会主任及驻村工作队员，其他成员根据实际情况抽调。

二是制定工作方案。各乡（镇）要制定乡（镇）农村集体资源集中清理整治行动方案，明确清理整治的目标任务、程序内容、方法步骤、时间安排和推进措施，于2019年9月30日前报县纪委监委及县扫黑办备案。各村（社区）要在乡（镇）党委、政府指导下，充分发扬民主，广泛征求群众意见，制定本村（社区）清理整治方案，经乡（镇）人民政府审核后，报乡（镇）领导小组办公室备案。

三是开展宣传培训。通过召开部署动员会、媒体宣传等多种形式，向所辖村（社区）、组干部和农民群众宣传此次集中清理整治行动的目的和意义，讲清范围、对象和重点，阐明步骤和要求，从而形成积极参与和支持集中清理整治工作的良好范围；各乡（镇）要组织村（社区）工作机构人员开展卓有成效的培训，提升业务工作能力。

第二阶段（2019年10月底前）：集中清理阶段

四是开展调研摸底。各乡（镇）在清产核资工作的基础上，紧紧围绕清理整治重点，采取地毯式、拉网式方法，对辖区内的集体资源进行调研摸底，做到底数清、情况清、问题清、责任清“四清”,为后期清理整治工作奠定基础。
五是集中开展清理。清理工作在专项行动领导小组的统一领导下进行，各乡（镇）切实加强业务政策指导，各村（社区）工作专班具体组织实施本村集体资源清理工作，并按有关法律法规政策的规定和《农村集体资源清理情况登记表》（附件2）的填制要求如实进行清理登记，清理工作完成后集中清理情况表需进行七天以上的公示，根据群众意见进行核查后，驻村第一书记再进行确认，报乡镇主要领导审核，经包村处级领导审定后于10月31日前报领导小组办公室进行汇总。

第三阶段（2019年11月底前）：依法整治阶段

六是扎实开展整治。对清理中发现的问题，领导小组办公室依据法律法规和政策，结合实际，分门别类开展专项整治。能立行立改的就立行立改，对于情况复杂，整改难度大的，领导小组将组建整治工作推进小组，指导督促各工作专班开展整治落实工作，全部问题均要求在11月30日前“清零”。

第四阶段（2019年12月底前）：总结问效阶段

七是痕迹档案整理。集中清理整治工作完成后，各乡（镇）要及时总结，各村要对清理整治过程中形成的有关痕迹资料要进行整理归档，装订成册后报乡（镇）人民政府和县领导小组办公室备案。

八是开展督查问效。要将农村集体资源集中清理整治工作纳入2019年度沧源佤族自治县扫黑除恶治乱专项斗争考评，县农村集体资源集中清理整治工作领导小组将组织相关部门对各乡（镇）清理整治工作进行督查“回头看”。
五、工作要求

(一)层层压实责任。依托扫黑除恶专项斗争县处级领导包保责任制，各村（社区）包保处级领导为专项行动主要责任人，负责督查指导所包村（社区）专项清理整治工作。乡（镇）主要领导同志为第一责任人，挂村乡镇领导同志监督责任人，驻村第一书记为直接责任人，具体负责专项斗争的组织实施。县纪委监委、县扫黑办统筹协调，乡（镇）党委、政府落实推进，强化责任，传导压力，确保上下一心，推动清理整治专项行动深入开展。
(二)强化监督检查。各级各部门要按照职责分工，加强对集中清理整治工作的跟踪指导和监督检查，加强宣传解读，开展业务操作培训。各乡（镇）要切实发挥“指挥棒”作用，积极主动帮助村（社区）开展好宣传发动，监督指导村（社区）严格按照实施方案制定的时间表、路线图，落实清理整治步骤，确保按期保质完成清理整治工作。

（三）严格责任追究。各级各部门要紧紧围绕清理整治行动范围和重点，对在清理中发现并及时整改到位的问题可以从轻、减轻或免于责任追究。对清理工作不认真、查出问题不纠正，甚至弄虚作假欺骗组织的，一律依规依纪依法从重处理。对工作不负责任，互相推诿扯皮，搞形式主义，走过场的要进行责任倒查和问责，追究主要领导责任。

附件：1.沧源佤族自治县农村集体资源集中清理整治行动处级领导牵头村（社区）情况表

2.农村集体资源清理情况登记表
3.农村集体资源清理整治工作流程图示   
沧源佤族自治县扫黑除恶治乱专项斗争领导小组              
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